

В России предлагают создать единый реестр мобильных устройств — смартфонов, планшетов и других гаджетов с SIM-картами. Эта мера входит в проект второго пакета инициатив по борьбе с телефонным и интернет-мошенничеством, который разрабатывает правительство. В реестр будут внесены уникальные IMEI-номера устройств — это специальные 15-значные коды, по которым операторы связи идентифицируют гаджеты в сети. Что с идеей не так, объяснили эксперты в беседе с Российской Газетой.

Создание реестра поможет отслеживать легальные устройства, блокировать украденные или контрафактные телефоны, а также бороться с «серыми» импортерами, которые ввозят гаджеты без уплаты налогов. По плану, потребуется определить и оператора этой базы, он будет контролировать работу устройств и блокировать проблемные IMEI.

Эксперты предупреждают, что такая система может создать трудности для пользователей. IMEI можно подделать, а ошибки в базе могут привести к блокировке легальных телефонов. Также есть риск ограничений для людей, которые покупают устройства за границей.

База всех IMEI — это удобная и готовая платформа для того, чтобы пролоббировать блокировку всех смартфонов, которые используются в России и были куплены за рубежом.



Евгений Харитонов  
Главный редактор Ferra.ru

Харитонов привел в пример пост основателя сети DNS Дмитрия Алексеева в соцсетях, где тот показывает, как одна и та же модель смартфона Apple продается в розничных сетях по цене 78 499 рублей, а на маркетплейсе — за 61 260 рублей.

В телекоммуникационных компаниях считают проект масштабным и сложным. Для иностранных граждан, например, и так SIM-карты продаются только после сдачи биометрии и регистрации устройства. Аналитики предполагают, что реестр может стать инструментом для контроля импорта техники и повышения налоговых сборов.